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Российская система образования не нравится
почти половине граждан
Социологи из аналитического «Левада-центра» опубликовали результаты опроса общественного мнения,
согласно которому 45% жителей страны не удовлетворены нынешней системой образования в России. При
этом 37% граждан считают, что качество образования за последний год только ухудшилось.

Опрос «Левада-центра» проводился 19–23 августа среди 1600 городских и сельских жителей в возрасте
старше 18 лет. Опросом было охвачено 130 населенных пунктов в 45 регионах страны. Как показали
результаты, нынешняя система образования в России нравится всего 2% жителей страны. Отметим, что с
2007 по 2009 год на этот же вопрос социологов утвердительно ответили 4% участников опроса. Четверть
опрошенных на вопрос о том, удовлетворены ли они этой системой, в 2011 году дали следующий ответ: «Ни
да, ни нет». 45% участников исследования отметили, что система российского образования не нравится им
вовсе. Эксперты «Левада-центра» также зафиксировали, что число недовольных образованием в России
растет последние три года.

Социологи также интересовались, как изменилось качество образования в России за последний год. Ответ
«значительно улучшилось» дал всего 1% опрошенных (при этом статистическая погрешность исследования
составляет 3,4%). 10% граждан придерживаются точки зрения, что оно «несколько улучшилось». Однако
недовольных качеством учебного процесса жителей страны куда больше. 37% участников исследования
считают, что обучение российских студентов и школьников в 2011 году так или иначе ухудшилось. Наконец,
ровно половина опрошенных граждан уверены, что ни они сами, ни их дети и внуки не смогут сейчас «получить
хорошее образование». Добавим, что социологи «Левада-центра» дополнительно интересовались у жителей
страны, какие проблемы в школах кажутся им наиболее серьезными. Почти половина опрошенных считают
главной проблемой «рост дополнительных денежных затрат на обучение», а 34% респондентов также
беспокоит «отсутствие у учеников интереса к учебе».
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